
Pauta P5

(a)

β̂ =

∑

(Xi − X̄)(Yi − Ȳ )
∑

(Xi − X̄)2
=

∑

XiYi − nX̄Ȳ
∑

X2
i − nX̄2

= 0.416

α̂ = Ȳ − β̂X̄ = 33.71

σ2 =

∑

(Ŷi − Yi)
2

n − 2
≈ 163.64

Para estudiar si existe una relación lineal, se tiene:

H0 : β = 0

H1 : β 6= 0

Región Cŕıtica:
R = {|β̂| > c}

Bajo H0 se tiene

SX β̂

S
∼ tn−2

con SX = 118.931 y S = 12.7922.
Se quiere

P(

∣

∣

∣

∣

∣

SX β̂

S

∣

∣

∣

∣

∣

>
Sxc

S
) = 0.05

Aśı, c = 0.225984 y como β̂ > c se rechaza H0, ie, existe relación lineal.

(b)

T = Ŷ −Y√
V ar(Ŷ )

∼ tn−2 con

√

V ar(Ŷ ) = S
√

1
n

+ (90−X̄)2

S2
x

.

Luego, imponiendo P(|T | < c) = 0.9, se obtiene que c = 1.734.

Y

√

V ar(Ŷ = 2.8928.

Finalmente el intervalo queda
≈ [59.81, 61.28]

(c)

Y = γ + δZ + ν

Pero, recordemos

Y = α + βX + ǫ

= (α + β32) + (
9

5
βZ) + ǫ

Luego,
γ̂ = α̂ + 32β̂

δ̂ =
9

5
β̂
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Pauta P6

(a)

H0 : µ < 60000

H1 : µ ≥ 60000

Estad́ıstico: X̄.
Región cŕıtica:

R = {X̄ − 60000 ≥ c}
Se quiere:

PH0
(X̄ − 60000 ≥ c) = 0.05

Se sabe:
(X̄ − 60000)

√
n

Sn−1
∼ tn−1=15

Aśı:

c =
1.75Sn−1

4
= 1212.57

Finalmente, como
X̄obs − 60000 < 1212.57

no se rechaza H0

(b)

Se tiene
∑

(Xi − X̄)2

σ2
∼ χ2

15

Luego, imponiendo

P(c <

∑

(Xi − X̄)2

σ2
) = 0.9

se obtiene c = 8.55. De esta manera, se tiene

P(σ <

√

∑

(Xi − X̄)2

8.55
) = 0.9

y por tabla, se concluye que el intervalo de confianza para σ es

[0, 3671.05]

(c)

Recordemos

Q =
(µi,j − np̂i·p̂·j)

np̂i·p̂·j

Y Q ∼ χ2
3−12 − 1

Se tiene la región cŕıtica es Q > 5.99. Pero Qobs = 3.21 (calculado con la fórmula anterior. Por lo que no se

rechaza independencia.
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